
Άσκηση (περιττός και πολλαπλάσιο)

Να γραφεί πρόγραμμα που ζητά από τον χρήστη να ε	σάγε	 δύο αρ	θμούς α κα	 β. Το πρόγραμμα
θα πρέπε	 να ελέγχε	 αν ο αρ	θμός α είνα	 περ	ττός κα	 αν είνα	 πολλαπλάσ	ο του αρ	θμού β. Αν
	σχύουν κα	 ο	 δύο συνθήκες, να εμφανίζετα	 το μήνυμα "Ο αρ	θμός α είνα	 περ	ττός κα	
πολλαπλάσ	ο του β". Δ	αφορετ	κά, να εμφανίζετα	 το αντίστο	χο μήνυμα που αναφέρε	 πο	α
συνθήκη δεν 	κανοπο	είτα	.

Λύση 1 (Με πολλαπλή ΑΝ και σύνθετες σ�νθήκες)

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕλεγχοςΑρ	θμων

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

ΑΚΕΡΑΙΕΣ: α, β

ΑΡΧΗ

ΓΡΑΨΕ "Δώσε τον αρ	θμό α:"

ΔΙΑΒΑΣΕ α

ΓΡΑΨΕ "Δώσε τον αρ	θμό β:"

ΔΙΑΒΑΣΕ β

ΑΝ α m
d 2 = 1 ΚΑΙ α m
d β = 0 ΤΟΤΕ

ΓΡΑΨΕ "Ο αρ	θμός α είνα	 περ	ττός κα	 πολλαπλάσ	ο του β."

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ α m
d 2 <> 1 ΚΑΙ α m
d β = 0 ΤΟΤΕ

ΓΡΑΨΕ "Ο αρ	θμός α δεν είνα	 περ	ττός."

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ α m
d 2 = 1 ΚΑΙ α m
d β <> 0 ΤΟΤΕ

ΓΡΑΨΕ "Ο αρ	θμός α δεν είνα	 πολλαπλάσ	ο του β."

ΑΛΛΙΩΣ

ΓΡΑΨΕ "Ο αρ	θμός α δεν είνα	 περ	ττός κα	 δεν είνα	 πολλαπλάσ	ο του β."

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ



Λύση 2 (Με δύο απλές ΑΝ εντός της ΑΛΛΙΩΣ)

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕλεγχοςΑρ	θμων

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

ΑΚΕΡΑΙΕΣ: α, β

ΑΡΧΗ

ΓΡΑΨΕ "Δώσε τον αρ	θμό α:"

ΔΙΑΒΑΣΕ α

ΓΡΑΨΕ "Δώσε τον αρ	θμό β:"

ΔΙΑΒΑΣΕ β

ΑΝ α m
d 2 = 1 ΚΑΙ α m
d β = 0 ΤΟΤΕ

ΓΡΑΨΕ "Ο αρ	θμός α είνα	 περ	ττός κα	 πολλαπλάσ	ο του β."

ΑΛΛΙΩΣ

ΑΝ α m
d 2 <> 1 ΤΟΤΕ

ΓΡΑΨΕ "Ο αρ	θμός α δεν είνα	 περ	ττός."

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΑΝ α m
d β <> 0 ΤΟΤΕ

ΓΡΑΨΕ "Ο αρ	θμός α δεν είνα	 πολλαπλάσ	ο του β."

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ


